
Sur la redemande de 2sa de l'ouvreur après ouverture de 1♣ ou 1♦ 
 

Changeons juste un petit truc. Supposons que dans les séquences…  
Au lieu de donner le fit mineur naturellement par 3m, vous décidiez que 

3♣ donne toujours le fit mineur (même si l'ouverture est 1♦) 

3♦ prospecte toujours un fit en majeure (5-3 ou 4-4 après 1♥ ou 1♠, 4-4 après 1♦)  

3♦ joue parfaitement son rôle dans toutes les situations et 3♣ va vous avantager, surtout, quand vous fittez les carreaux. 

Il faut voir, en effet, que dans cette situation on ne donne un fit mineur que si on a  

 un singleton et au moins 8H en dehors de la couleur courte (pour jouer 5♣ ou 5♦ il faut une zone totale d'au moins 26-27H) 

 ou au moins 12H, avec ou sans singleton (puisqu'en fit 4-4, avec un doubleton, on est en zone de chelem à partir de 31H) 

On convient que 3♣ est la seule enchère permettant de donner un fit de la mineure d'ouverture, car on peut très 

bien, sans inconvénient, la faire avec 5 cartes en majeure dans le cadre d'un 5-4 ou 5-5 au moins forcing de manche.  

 
Donc, quand il reçoit un fit mineur l'ouvreur imagine qu'il provient probablement d'une main comportant un singleton dans 
l'une des deux couleurs annexes, et peut-être une majeure 5e. En conséquence, il doit pouvoir dire à son partenaire… 

 j'ai un problème en face d'un singleton cœur  (3♦)                    ♠R4 ♥ D52 ♦AR85 ♣AD84  

 j'ai un problème en face d'un singleton trèfle (3♥)                                ♠D97 ♥ AR ♦ARD84 ♣975 

 je n'ai pas de problème dans les couleurs annexes mais j'ai 3 piques (3♠)    ♠D75 ♥AD78 ♦RD84 ♣AD 

 je n'ai ni 3 piques ni problème dans les couleurs annexes (3sa)                      ♠D7 ♥AD78 ♦RV84 ♣AD5 

                       On peut considérer qu'un as blanc constitue un problème.  

Donc, sur 3♣ l'ouvreur dit 3♦ s'il a un problème dans l'autre majeure et il nomme l'autre majeure s'il a un 

problème dans l'autre mineure. Il peut également donner un fit 3e en majeure ou dire 3sa sans fit ni problème. 
S'il a plusieurs choses à dire l'ouvreur choisit obligatoirement l'enchère la plus économique. 

Sur 1♣-1♥-2sa-3♣ →3♦ problème à pique, 3♠ je tiens les piques problème à carreau.  

Sur 1♦-1♠-2sa-3♣ on n'a pas l'enchère de 3♣ donc → 3♦ problème à ♥ et 3♥ tenues à ♥ problème à ♣. 

L'intérêt de dire 3♣ même avec un fit carreau est qu'on peut toujours fitter la majeure du répondant, montrer un problème 

dans l'autre majeure en disant 3♦ et un problème en mineure en nommant l'autre majeure. Dès que le problème montré 

par l'ouvreur coïncidera avec le singleton du répondant, on ne jouera pas 3sa et on ne sera pas très loin du chelem.  
 

Comment se comporte le répondant quand sur 3♣ l'ouvreur dit autre chose que 3sa ?  
 

3♥ en fit =  j'ai 3 cartes à cœur, je tiens les ♠ (sinon 3♦), je peux avoir un problème à trèfle (ou pas)  

Chez le répondant, dans cette situation où l'ouvreur peut avoir un problème en mineure, il est obligatoire 

d'employer l'enchère de 3 dans l'autre majeure (ici 3♠) pour dire qu'on a le singleton mineur.  

3sa montrerait une main limitée à 11H avec un singleton ♠ (couleur tenue par l'ouvreur) et seulement 4 cœurs.  
 

3♥ l'autre majeure = j'ai un problème à ♣, je tiens les cœurs (sinon 3♦), j'ai peut-être 3 cartes à pique (ou pas).  

Au niveau de 3, si l'enchère est disponible, le répondant doit obligatoirement répéter sa majeure avec 5 cartes 

(ici 3♠ obligatoire avec 5 cartes à pique car il est possible que 4♠ soit le meilleur contrat ou que cela précise utilement 

la main du répondant). 

Ne pas répéter la majeure au niveau de 3 quand c'est possible y dénie 5 cartes. Sans 5 cartes à pique sur 3♥.: 

          3sa main limitée (8-11H), singleton ♥ (couleur gardée par l'ouvreur), seulement 4 piques.   

          4♦ main minimale (8-9H) mais avec singleton ♣ puisqu'on dépasse 3sa, seulement 4 piques.  

         4♣, 4♥, 4sa, …avec une main plus positive 10H+, soit courte à trèfle, soit très forte 12H+, seulement 4 piques. 
 

3♥ montre un problème à trèfle.  Sur 3♠ qui montre 5 cartes, comment réagit l'ouvreur ? 

Si l'ouvreur n'a pas 3 piques, il dit 3sa puisqu'il a déjà dit ce qu'il avait à dire. 
Le répondant passera avec un singleton cœur et reparlera avec un singleton trèfle ou un jeu de 12H+. 

 Si l'ouvreur a 3 piques (double fit) il va donner un contrôle ou dire 4♠ (points perdus à trèfle D84)  

Sauf gros jeu, le répondant imposera 4♠ avec une courte à cœur. Court à ♣ il prospectera un chelem. 

 

3♦ = j'ai un problème à pique. Je peux avoir 3 cartes à cœur. Dans cette situation 

3♥ est obligatoire avec 5 cartes à cœur. 

Si l'on n'a que 4 cœurs et une courte à trèfle (couleur sans doute tenue par l'ouvreur) on peut dire 3sa (main 

limitée) ou 3♠ (3e couleur, non obligatoire) qui montre aussi une courte à trèfle mais avec plus de jeu.  

Lorsqu'il dit 3♦ l'ouvreur peut avoir un double problème ♠ A9 ♥ RD7 ♦ ARD84 ♣ 972. Chelem possible, même avec 8-

9H en face,  quel que soit le singleton mais préférence pour le singleton trèfle. De toute façon, on ne jouera pas 3sa.  
 

En procédant ainsi on peut toujours savoir s'il faut jouer 3sa, 4 en majeure ou un contrat en mineure, on peut détecter si 
on a ou non des points perdus, si le fit est mini (8-9H) ou plus positif, et donc si on est en posture de jouer une partielle 
(très rarement), une manche, un chelem tendu ou évident.  

O E 

1m 
2sa 

1x 

O E 

1♦ 

2sa 
? 

1♠ 

3♣ 

O E 

1♦ 

2sa 

3♥ 

1♥ 

3♣ 

? 

O E 

1♦ 

2sa 

3♥ 

 

1♠ 

3♣ 

? 
 
 
 

O E 

1♦ 

2sa 

3♥ 

? 

1♠ 

3♣ 

3♠ 

 

O E 

1♦ 

2sa 

3♦ 

1♥ 

3♣ 

? 



Impact sur les redemandes de niveau 4. 
Outre l'intérêt de pouvoir donner un fit mineur avec une majeure 5e et de disposer de développements limpides on gagne 
sur un autre tableau : Sur 2sa le fit mineur de niveau 4 (qui montrait un 55 puissant) n'a plus de raison d'être puisqu'on 

peut désormais dire 3♣ avec ce type de main. 

Cela nous permet de convertir les redemandes de niveau 4 en Texas sauf 4♣ qui indique un 5-5 avec l'autre mineure et 

la répétition de la majeure qui indique 6 cartes main limitée. 
 
 

4♣ = 5-5 avec l'autre mineure, 5♥+5♦ espoir de chelem 

             4♣ montre un beau 5-5 12H+ avec 5 trèfles si l'ouverture est 1♦ et avec 5 carreaux si l'ouverture est 1♣. 

4♦ = Texas 6 cœurs main forte 12H+ (on transite par 3♦ avec une main limite) 

4♥ = naturel 6 cœurs sans espoir de chelem 

 
 

4♣ =5-5 avec l'autre mineure 5♠+5♣ espoir de chelem  

4♦ = Texas 5♠+5♥ faible ou très fort (on transite par 3♦ avec une main de 10-11H) 

4♥ = Texas 6 piques main forte (on transite par 3♦ avec une main limite) 

4♠ = naturel 6 piques sans espoir de chelem. 

 
On peut également jouer des Texas après l’échec d’une recherche de fit majeur. 

Par exemple ici si on convient que sur 1♦ on peut dire 1♥ avec 4♥+5♠ faible (ce qui permet de ne pas 

louper un fit 4e et de jouer à pique quand le partenaire est régulier) on peut convenir que 

4♣ est naturel 5-4 fort (5-5 10-11), 4♦ Texas cœur (6 cartes 10-11H), 4♥ Texas pique avec 4♥+5♠ faible. 

Sur 1♦-1♥-1sa → 2♠ = 4♥+5♠ faible.     Sur 1♦-1♥-2sa-3♦-3♥ →3♠ = 4♥+5♠ faible. 

 

4♣ l'autre mineure plutôt 5♠+5♦ et 11H (on ne recherche pas un fit 44 et on aurait dit 2sa-4♣ avec plus) 

4♦ Texas 5♠+5♥ 10-11H 

4♥ Texas 6♠ 10-11H  

 
 

 

Impact sur les redemandes de niveau 3. 
On a des enchères largement suffisantes pour décrire et zoner les rares bicolores majeurs 5-5 et les unicolores 6e.  

On peut donc utiliser autrement les redemandes de 3♥,3♠, sur 2sa, et accroître l'efficacité du système : 

 

3♥ = 5 cœurs, trop faible pour prospecter une manche en disant 3♦ 

3♠ = singleton pique 4♥+5♦ 8-11H          (on n'a pas 5 cœurs sinon 3♦, ni 4 trèfles sinon 3♣)  

 
 
 

3♥ = singleton cœur 4♠+5♣ 8-11H          (on n'a pas 5 piques sinon 3♦, ni 4 carreaux sinon 3♣)  

3♠ = 5 piques, trop faible pour prospecter une manche en disant 3♦ 

 
Et sur  

Selon le même principe (sauf qu'on ne peut pas avoir une main très faible avec une majeure 5e) 

3♣ montre toujours le fit mineur (singleton ou chelem en vue)  

3♦ Toujours à priori prospection d'un fit majeur 4-4, peut être grosse main avec 5 ou 6 carreaux sans 4 

trèfles (avec ou sans majeure 4e lorsqu’un chelem est possible). Cette enchère est très positive. 

3♥,3♠ singleton d'une main avec l'autre mineure sans fit trèfle, donc 6 carreaux (6331, 7321). 

 

Sur 3♣ on peut jouer que 3♦ est obligatoire. Le répondant donne un singleton majeur (3♥,3♠) ou un singleton carreau 

avec 6 trèfles (3sa ou 4♦). 4♣ montrant une main sans singleton et donc d'au moins 12-13H.  

Si on joue 3♦ obligatoire on peut aussi faire l'enchère de 3♣ avec une toute petite main comportant 5 ou 6 carreaux et 

passer sur 3♦. 

Si on joue les fits mineurs inversés l'enchère de 3♣ subit des restrictions en cas de fit 5e mais elle garde tout son intérêt 

avec les fits 4e, notamment ceux qui comportent une couleur 5e annexe. 
Par ailleurs il est évident que si l'ouvreur a ouvert dans une mineure 3e, il doit absolument modérer l'ardeur de son 

partenaire sur 1m-1M-2sa-3♣. 
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